



## Magyarország Nagykövete

**Dr. Gerhard Papke**

**elnök úrnak**

**Deutsch-Ungarische Gesellschaft**

**Berlin**

Berlin, 2023. december 21.

Tisztelt Elnök Úr! Kedves Gerhard!

Tisztelt Hölgyeim és Uraim! Kedves Barátaink!

A Német-Magyar Társaság és annak tagjai ismét egy sajátos esztendőn vannak túl. A Magyarországhoz kötődő barátságuk a hírek, impulzusok, benyomások nyomán számos esetben erős hatásoknak volt kitéve. Köszönet jár Önöknek azért az immár bátorságnak számító barátságért, amely a nem egyszerű állapotban lévő magyar-német kapcsolatokon belül stabil talapzat tudott maradni.

Az év vége különösen intenzívre, érzelemgazdagra sikeredett. Az Európai Tanács ülése és Ukrajna csatlakozási tárgyalásainak megkezdése, leginkább pedig az Ukrajna elleni brutális agresszió kirobbanásának, jelenének és jövőbeni kilátásainak megítélése körüli eltérő nézetek indulatvezérelt, a tények és a másik álláspontja iránti minimális tiszteletet is nélkülöző kampányba fordultak át.

Bármikor fordulhatnak hozzám és munkatársaimhoz kérdéseikkel, véleményükkel, de talán nem haszontalan néhány pontot ezúttal is rögzíteni:

Magyarország elemi érdeke egy prosperáló, területi integritását megőrző, demokratikus Ukrajna a keleti határai mentén. Nem kétséges, hogy kit tekintünk agresszornak. De ezzel nem adtunk választ számos alapvető fontosságú kérdésre. Mások geopolitikai megfontolása, vagy morális alapú helyzetelemzése nem tekinthető a magunk számára kizárólagos kiindulási pontnak. Ha indokolt, egyedül is vállalnunk kell annak kimondását, hogy az eddig követett stratégia, az „A-terv” kudarcba fulladhat. Nyoma sincs annak, hogy az orosz hadsereget térdre lehetne kényszeríteni. Pozíciói már csak a történelmileg jól ismert „emberanyag” okán is stabilizálódtak. Az orosz gazdaság sem kényszerült térdre, sőt erősebben növekszik, mint az EU átlaga, nem is beszélve a recesszióba fordult tagállamokról. És a moszkvai hatalomváltásnak sem látszanak jelei.



## Magyarország Nagykövete

Ebben a helyzetben Magyarország és annak miniszterelnöke volt szinte az egyetlen, aki realista, őszinte, mélyreható stratégiai vitát szorgalmazott, és annak alapos elemzéseken alapuló előkészítését. Egy eredmény ugyan született, volt vagy nyolc órás stratégiai, felsőszintű vita, de az alapkérdések feloldására még csak esély sem nyílt. A „B-terv” továbbra is tabu.

Miközben nincs terv arra, hogy mi történik egy-két éven belül, jó pár évet, évtizedet átugorva a fókuszba került Ukrajna uniós csatlakozása. Nem az európai intézmények, hanem a Német Gazdasági Intézet hívta fel a figyelmet arra, hogy ennek nem csupán költségei beláthatatlanok, de a közös politikákra gyakorolt hatásai is, amiből ízelítőt kaphattunk a gabonaexport, vagy a fuvarozói engedélyek liberalizálása nyomán. Ukrajnának segíteni kell. De jól kellene segíteni. Hogy az jó legyen Ukrajnának, az ukrán népnek, de az európai polgároknak és gazdaságnak se legyen rossz, vagy káros.

A pillanatnyi helyzet az, hogy Magyarország egyedül maradt ebben a vitában. Egyedül az Európai Tanácsban. Azt azonban írjuk fel magunknak, hogy a ZDF felmérése szerint az ukrán csatlakozást 52 % támogatja, 41 % ellenzi, míg ugyanez az adat a magyar-barátnak nem igazán nevezhető ECFR szerint 37, ill. 39 %. Azaz a magyar pozíció nem is annyira izolált, még Németországban, a németek körében sem.

Akár ezért, akár nem, az elmúlt időszakban ismét igencsak hangos kampány zajlott Magyarország ellen. Ilyet láttunk már nem egyet, nem kettőt, de annak hangereje, intenzitása csúcsra járatódott. A furkósbót érvek (Putyin szövetségese, áruló) versengtek a megfélemléssel, kizárást szorgalmazó követelésekkel. Csak az Európai Tanács hetében száznál több cikk, interjú, kommentár jelent meg a német sajtóban, lényegében kivétel nélkül negatív és ténytelen tartalommal. A magyar álláspontot egyszer engedték megjelenni, a második alkalommal a nagyköveti interjú 90 %-a a „cancel culture” áldozatává vált.

Sajnos a Magyarország térdre kényszerítését, kizárását szorgalmazó hangok zöme német nyelvű, ahogy a kizárás, vagy a gazdasági megrendítés követelésekor is ez volt a helyzet. Ettől a magyar pozíció nem rendül meg, ahogy az Önökbe, a magyar-német barátságba vetett hitünk sem. De marad egy talán érthető módon keserű szájíz akkor, ha a Berlini Falból az első téglát kiütő, és így a német és az európai egyesítést útjára indító Magyarország EU-ból történő kizárását német politikusok, újságírók követelik a lehangosabban.

Szerencsére a gazdasági kapcsolatok fejlődése töretlen, éledeznek a korona idején leszibbadt testvároosi és partneriskolai kapcsolatok. Magára talált a turizmus, németek tízezrei élvezik a betontömbök nélkül felhúzott és nemzetközi elismerések sorát elnyert budapesti karácsonyi vásárokat. Miközben biztonsági kockázatnak igyekeznek beállítani Magyarországot, határőreink az Önök határait és biztonságát is védik, ahogy pilótáink több NATO-ország légterét. Már nem csak modern haditechnikát gyártunk együtt, a „Párduc-koalíció” jegyében új generációs fegyverzetet is fejlesztünk. Ez így szépen ki is adja annak a lényegét, amit úgy hívnak, hogy európai szuverenitás.



## Magyarország Nagykövete

A gyengülő, hiteles önkép felvázolására nem kész Európai Unió választásokra készül. A kampány nem ígér sok jót a magyar-német kapcsolatok szempontjából. Számítok Önökre abban, hogy a talapat kitartson. És abban is, hogy utána próbáljunk visszakapaszkodni. Június 19-én a stuttgarti stadionban győzzön a jobbik csapat. Az Európai Unió Tanácsának soros magyar elnöksége idején pedig arra tudjunk fókuszálni, hogy mit adhatunk Európának, miként erősíthetjük vissza annak biztonságát és versenyképességét, szolgálva ezzel egyúttal közös ügyünket, a magyar-német kapcsolatokat.

Még egyszer köszönöm barátságukat, kitartásukat! Kívánok Önöknek és Családjaiknak Áldott Karácsonyi Ünnepeket, és jó egészséget az új esztendőben!

Üdvözlettel

Dr. Györkös Péter